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Kłobuck

Coś, co jeszcze niedawno wydawało się niemożliwe, teraz dzieje się naprawdę. Zarząd 
Dróg Wojewódzkich ogłosił przetarg na naprawę drogi wojewódzkiej przebiegającej mię-

dzy innymi przez Białą, Kamyk i Łobodno

Wkrótce decyzja o budowie 
drogi wojewódzkiej 491

Reklama

Dokończenie na str.2

Projekty tych dróg przygoto-
wywano – zresztą angażując 
w ten proces mieszkańców – 

już tak dawno, że jest spora grupa 
osób, które mogą nie kojarzyć, że 
takowe plany w ogóle robiono, bo 
działo się to, gdy oni jeszcze byli 
dziećmi. Trudno zliczyć, ile razy 
potem na sesjach w Kłobucku, ale 
i w sąsiednich gminach przy tej 
drodze, podnoszono temat ich nie-
zbędnej przebudowy, aby wreszcie 
przystawały do dzisiejszego ruchu 
i potrzeb, w tym w zakresie bezpie-
czeństwa. Równie trudno zliczyć 
skargi mieszkańców, które przeka-
zywali w tej sprawie – często pew-
nie po prostu przy okazji spotkań 
ze swoimi radnymi czy podczas wi-
zyt w urzędzie. Decyzje w sprawie 
remontu nie leżały jednak nigdy po 
stronie samorządów naszych gmin. 
Z Katowic – o ile ktoś nam prze-
kazywał wiadomości, co w sprawie 
dróg słychać – przez lata głównie 
płynęła informacja, że właściwie 
to nie wiadomo, kiedy jakakolwiek 
droga wojewódzka na terenie na-
szego powiatu będzie przebudo-
wywana, bo pieniądze w pierwszej 
kolejności idą na drogi gdzieś tam 
w śląskiej aglomeracji, gdzie ruch 
jest większy, więc… no cóż, takie 
słowa też padały u nas ze strony 
mieszkańców, że pewnie musi 
jeszcze dość dużo osób zginąć na 
tych drogach, by ktoś się wreszcie 
nimi zajął.

Trzeba było zabrać marszałka do 
Łobodna
Na szczęście statystyka tragedii nie 
okazała się takim jedynym kryte-
rium. Natomiast decyzja o budowie 

drogi właśnie na terenie naszego 
powiatu – choćby z uwagi na to, że 
w statystykach ruchu przegrywamy 
z innymi potrzebującymi – musiała 
zapaść na szczeblu politycznym. Po 
prostu w województwie potrzebne 
była skierowanie tej sprawy do 
realizacji.
O takie decyzje nie jest łatwo, ale 
można za nimi skutecznie „cho-
dzić”. Nie można tu nie przypo-
mnieć, że kiedy w powiecie pojawił 
się marszałek województwa – i kie-
dy powiedział, że mu na naszym 
północnym skrawku wojewódz-
twa zależy – to burmistrz Jerzy 
Zakrzewski zabrał gościa z władz 
wojewódzkich wprost na tę drogę, 
którą teraz kierują do przebudowy. 
Pokazał na miejscu, jak fatalnie to 
wszystko wygląda na miejscu, jak 
potrzebne jest rondo w Łobodnie, 
które przez lata wydawało się ja-
kimś nieosiągalnym marzeniem. 
Można chyba założyć, że poważny 
polityk to taki, który wobec posta-
wienia go wprost przed problemem 
będzie się starał zająć nim na serio. 
Oczywiście trochę to trwało, ale… 
jakoś tak niedługo po tej wizy-
cie w Łobodnie zaczęły napływać 
pierwsze sygnały, że budowa dróg 
wojewódzkich w powiecie kłobuc-
kim w końcu ruszy. I ta zapowiedź 
zaczyna się teraz materializować.

Ważne, żeby już nie zwlekać
To dopiero początek – ale spra-
wa w końcu w widoczny sposób 
ruszyła z miejsca. Jeszcze gdy 
burmistrz Jerzy Zakrzewski in-
formował o tym, że przebudowa 
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Dokończenie ze str.1

dwójka
Kłobuck

Wkrótce decyzja o budowie drogi wojewódzkiej 491

Plakat

Plakat

drogi wojewódzkiej Biała-Łobodno jest blisko, 
a przetarg będzie wkrótce ogłoszony, pojawia-
ły się głosy powątpiewania – różne takie mal-
kontenckie: „uwierzę jak zobaczę”. Niektórzy 
wypowiadali się też w miejscach publicznych, 
że to działanie pod wybory. Przy czym miesz-
kańcom, którzy czekają na drogę, jest na pew-
no dokładnie obojętne, czy „na wybory”, czy 
na święta, czy też po prostu dlatego, że drogę 
należy zrobić – byle ona powstała i była taka, 
jak należy. Tu władze miasta z pewnością wy-
korzystały każdą możliwość, by do realizacji 
tej inwestycji władze wojewódzkie przekonać.
Zarząd Dróg Wojewódzkich w Katowicach 
– czyli instytucja, która odpowiada za drogi 
wojewódzkie i która przed laty stała też za 
gruntownie przebudowaną drogą na odcinku 
między Kłobuckiem i Wręczycą – realizuje 
teraz decyzje, które wreszcie we władzach 
województwa zapadły. Wojewódzcy drogo-
wcy rozpisali przetarg na przebudowę drogi 
wojewódzkiej nr 491 na całym odcinku w po-
wiecie kłobuckim. Przetarg został podzielony 
na dwa etapy, z których pierwszy obejmuje 
miejscowości z terenu gminy Kłobuck, czyli 
Białą, Kamyk i Łobodno.

Nikt nie rozkopie całej drogi na lata
Według informacji dotyczących przetargu ter-
min otwarcia złożonych ofert wyznaczono po 

Wielkanocy. Wyniki przetargu będą jednak 
znane nieco później, bo oferty będą analizo-
wane. Przy tak dużych inwestycjach terminy 
wyglądają inaczej niż przy naprawie małej 
bocznej dróżki gminnej. Realizacja budowy 
będzie prowadzona w okresie 43 miesięcy od 
podpisania umowy z wybranym wykonawcą.
Nie należy jednak dramatyzować – dziś, 
w gorączce kampanii wyborczej, również ta-
kie głosy pojawiają się publicznie – że przez 
lata będzie trzeba jeździć przez teren budo-
wy. W obszernej i kompleksowej inwestycji 
jej ostatni okres zwykle dotyczy prac „wykoń-
czeniowych” – wystarczy tu przypomnieć au-
tostradę, którą już od dawna jeździliśmy, gdy 
jednocześnie formalnie inwestycja jeszcze była 
kończona. Poza tym nikt przecież nie rozkopie 
całej drogi naraz i jej tak nie zostawi. Warto 
sobie uświadomić, że od Częstochowy do gra-
nicy województwa droga ta to długie kilome-
try, na których każdemu kawałkowi będzie 
potrzeba poświęcić nieco czasu, aby go wyko-
nać. Skala tej inwestycji po prostu może prze-
kraczać wyobraźnię osób, które dziś formułują 
bezpodstawne obawy. Drogę będą robić długo, 
bo… jest długa. Takie inwestycje z zasady robi 
się natomiast „z głową” i z zasadą minima-
lizowania utrudnień dla mieszkańców. (jar)

Kłobuck

Konkurs na portret
Miejski Ośrodek Kultury w Kłobucku 
ogłosił rozpoczęcie piątej edycji Wo-
jewódzkiego Konkursu Plastycznego 
„Portret”, odbywającego się pod patro-
natem burmistrza Kłobucka Jerzego 
Zakrzewskiego

Zgodnie z nazwą konkursu, tematem 
prac, które będą podlegały ocenie, musi 
być portret. Przy czym jest dopuszczo-

na dość duża swoboda w interpretacji tego 
rodzaju tematu. Portret ma być przedstawie-
niem osoby. Ale może to być ujęcie głowy, 
półpostaci lub całej postaci. Ba, może to być 
nawet portret zbiorowy. Najważniejsze, by wi-
zerunek, który zostanie przedstawiony, odda-
wał nie tylko wygląd, ale i cechy osobowości, 
nastrój, uczucia, emocje, myśli, pasje, zawód 
i tak dalej. Sporo możliwości to też sporo spo-
dziewanych interpretacji tematu. Już nawet 
sam plakat konkursowy to podpowiada.
Uczestnikiem konkursu może być w zasadzie 
każdy mieszkaniec województwa śląskiego. 
Adresatami są bowiem dzieci, młodzież, ale 

też dorośli. Każdy musi nadesłać na konkurs 
swoją pracę, przy czym może wysłać tylko jed-
ną swoją pracę. Wymagany jest format A3 lub 
A4, za to technika wykonania jest niemal zupeł-
nie dowolna, płaska – jak malarstwo, rysunek, 
grafika, kolaż (ale oprócz technik z materiałami 
sypkimi i nietrwałymi).
Z uwagi na szerokie grono uczestników, ustano-
wiono kategorie wiekowe: dla przedszkolaków, 
dla uczniów klas I-III, IV-VI i VII-VIII, oraz 
wspólnie dla szkół średnich i osób dorosłych. 
Termin nadsyłania prac upływa 7 maja 2024 
roku o godz. 20.00 (na adres Miejskiego Ośrod-
ka Kultury w Kłobucku, ul. Targowa 1, 42-100 
Kłobuck). Nadesłane prace mają być opisanie 
drukowanymi literami na odwrocie pracy: imię 
i nazwisko, klasa, adres szkoły lub innej placów-
ki, numer kontaktowy oraz imię i nazwisko na-
uczyciela, pod którego kierunkiem zostały wy-
konane. Rozstrzygnięcie konkursu nastąpi 27 
maja. Oceny prac dokona jury powołane przez 
organizatora, biorąc pod uwagę prace spełnia-
jące warunki regulaminowe. Doceniana będzie 
zgodność pracy z tematyką i celami konkursu, 
wkład pracy własnej, estetyka wykonania.
Laureaci konkursu zostaną powiadomieni o wy-
nikach drogą elektroniczną lub telefoniczną. 
Wyniki będą też ogłoszone na stronach MOK 
Kłobuck w internecie. Wręczenie nagród nastą-
pi 27 maja w siedzibie MOK-u. (jar)



dwójka

Tygodnik powiatowy,
ukazuje się w każdy piątek

REDAKCJA, BIURO OGŁOSZEŃ
Loretanska 37/4
42-200 Częstochowie
tel. 794 040 209
e-mail: biuro@gazetaklobucka.pl

REDAKTOR NACZELNY
Magdalena Kurzak

REDAKTOR TYGODNIKA
Jarosław Jędrysiak 
jaroslaw.jedrysiak@gazetaklobucka.pl

DZIAŁ REKLAMY 
Loretanska 37/4

Wasze interwencje – dzwońcie!          514 786 400, 509 876 258
Kłobuck

Świetlica już powstaje
Złochowice

Policja szuka świadków śmiertelnego potrącenia

42-200 Częstochowie
tel. 794 040 209
e-mail: biuro@gazetaklobucka.pl

WYDAWCA
Novemedia sp. z o.o
Loretańska 37/4
42-200 Częstochowa

SKŁAD
Dominika Kaczmarska

DRUK
POLSKAPRESS Sp. z o.o., 
Oddział Poligrafia, Drukarnia 
Sosnowiec

Redakcja zastrzega sobie prawo do skraca-
nia nadesłanych materiałów.
Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za 
treści reklam i materiałów promocyjnych.

W Szkole Podstawowej nr 
2 im. Adama Mickiewicza 
w Kłobucku już realizowana 
jest gruntowna przebudowa 
świetlicy szkolnej

Jest to zadanie zapowiadane 
i dość szczegółowo omawiane 
podczas obrad kłobuckiego 

samorządu. W Szkole Podstawowej 
nr 2 w Kłobucku prace związane 
z szeroko zakrojonym remontem 
świetlicy prowadzone są niezależ-
nie od trwających w innych kla-
sach zajęć lekcyjnych. Tak właśnie 
miała być realizowana ta inwesty-
cja. Tymczasowo zamiast świetlicy 
trzeba korzystać z innych pomiesz-
czeń, ale efekt, który zostanie osią-
gnięty, z nawiązką wynagrodzi te 
przejściowe utrudnienia.
W kłobuckiej Dwójce w praktyce 
powstanie niemal zupełnie nowa 

świetlica. Będzie nie tylko wyko-
nana z nowoczesnych materiałów 
o właściwych parametrach, ale bę-
dzie też dobrze urządzona i bardziej 
funkcjonalna. Z powodu szeroko 
zakrojonych prac, zadanie kosztuje 
ponad 350 tysięcy złotych. Jak już 
wcześniej wyjaśniał burmistrz, to 
dlatego, że nie jest to jakiś kosme-
tyczny remont, ale kompletna me-
tamorfoza tego obiektu dla dzieci. 
Pomieszczenie, gdy będzie gotowe, 
zyska nowoczesny i przytulny wy-
gląd. Będzie zacznie lepiej służyć 
jako miejsce do odpoczynku i na-
brania sił przed lekcjami, będzie też 
dobrze dopasowane do wszelkich 
takich potrzeb, z jakimi świetlice 
szkolne powszechnie się kojarzą. 
Roboty nie potrwają aż tak długo 
– praktycznie nowy obiekt zostanie 
oddany do dyspozycji uczniów jesz-
cze tej wiosny. (jar)

W poprzednio piątek w Zło-
chowicach doszło do śmier-
telnego potrącenia pieszego. 
Kłobuccy policjanci poszukują 
świadków tego zdarzenia. 
Wszystkie osoby, które posia-
dają informacje o tym wy-
padku, proszone są o kontakt 
z dyżurnym Komendy Powia-
towej Policji w Kłobucku

Doszło do tragedii i Policja 
apeluje, by każdy, kto ma 
taką możliwość, pomógł.

- W piątek 15 marca o godzinie 
23.30 oficer dyżurny z kłobuc-
kiej komendy otrzymał zgłoszenie 
o potrąceniu pieszego, do którego 
doszło w Złochowicach na ulicy 
Długiej. Na miejsce skierowano 
policjantów z ogniwa patrolowo-in-
terwencyjnego, którzy potwierdzili 
zgłoszenie. Kierowca pojazdu, któ-
ry potrącił pieszego, nie udzielił po-
szkodowanemu pomocy i odjechał 

z miejsca zdarzenia. Niestety pomi-
mo reanimacji 43-letni mężczyzna 
w wyniku poniesionych obrażeń 
poniósł śmierć na miejscu – po-
daje szczegóły tragedii rzecznicz-
ka kłobuckiej policji, asp. Joanna 
Wiącek-Głowacz.
Na miejscu zdarzenia pracowali 
między innymi policjanci z kłobuc-
kiej drogówki oraz technik krymi-
nalistyki wraz z dochodzeniowcem. 
Na czas oględzin droga była całko-
wicie zablokowana.
Najważniejsze w sprawie jest teraz 
doprowadzenie do zatrzymania 
i ukarania kogoś, kto śmiertelnie 
potrącił 43-latka. Policja inten-
sywnie nad tym pracuje. Mundu-
rowi analizują zebrany materiał do-
wodowy zarówno w celu ustalenia 
sprawcy zdarzenia, jak i wyjaśnie-
nia dokładnych przyczyn i okolicz-
ności tego tragicznego zdarzenia. 
W tej sprawie bardzo pomocna 
może się okazać każda informa-
cja, którą mogą posiadać świad-
kowie wypadku. Przy czy pojazd 

sprawcy ktoś mógł zauważyć lub 
zarejestrować na samochodowej 
kamerce niekoniecznie w tym miej-
scu, gdzie doszło do potrącenia, 
ale gdzieś w okolicy. Policja potrafi 
z takich strzępów informacji wycią-
gać wnioski i to może być szansa. 
Stąd apel.
- Jeśli ktoś z państwa posiada ja-
kiekolwiek informacje dotyczące 
zdarzenia, w tym monitoring, bądź 
przejeżdżał przez Złochowice w go-
dzinach 22:30 - 23:30, a posiada 
w swoim pojeździe wideorejestra-
tor, prosimy o kontakt z Komendą 
Powiatową Policji w Kłobucku – 
apeluje rzeczniczka policji.
Można się kontaktować na różne 
sposoby: mejlowo (dyzurny@klo-
buck.ka.policja.gov.pl), telefonicz-
nie (47 858 22 00, 47 858 25 10, 
także z najbliższą jednostką Policji 
pod numerem 997 i 112), można 
też powiadomić policję osobiście. 
To może być bezcenna pomoc w tej 
sprawie. (jar)

Lipie

Budują grupę mażoretek
Orkiestrę już mają, a teraz pra-
cują nad tym, by mieć też własną 
grupę mażoretek. To dobre połą-
czenie, sprawdzające się tak na 
konkursach, jak i podczas udzia-
łu w lokalnych wydarzeniach. To 
też kolejne zajęcia, które cieszą 
się zainteresowaniem dzieci

Przy Gminnym Ośrodku Kultu-
ry w Lipiu orkiestra dęta dzia-
ła już od piętnastu lat. Odnosi 

zresztą sukcesy, bo zespół już wypra-
cował umiejętności, które na to po-
zwalają. Dziecięco-Młodzieżowa Or-
kiestra Dęta GOK w Lipiu od lat nie 
ma jednak własnej grupy mażoretek. 

A to bardzo by się przydało dla jesz-
cze lepszej prezencji orkiestry. No 
i ponadto grupa mażoretek to też 
miejsce, gdzie dzieci mogą rozwijać 
swoje pasje i zdolności.
Prace związane z formowaniem 
grupy mażoretek już w Lipiu trwa-
ją. W marcu wznowienie grupy 
mażoretek ogłosił na swej stronie 
GOK. Nie minęło wiele, a już odbyły 
się pierwsze zajęcia tej grupy. Teraz 
lipskie mażoretki ćwiczą, a zapewne 
już niedługo zaprezentują się też pu-
bliczności. (jar)
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wokół nas
Kłobuck

W tym gronie po raz ostatni
Kłobuck

Sukces Mai
Reprezentantka MOK w Kło-
bucku Maja Pokorska została 
laureatką regionalnego kon-
kursu wokalnego

Maja Pokorska reprezento-
wała nasz Miejski Ośrodek 
Kultury w Kłobucku pod-

czas XXI Regionalnego Festiwalu 
Wokalnego „Warta Song”. Jest to 

konkurs organizowany w Dzia-
łoszynie między innymi przez 
miejscowy Miejsko-Gminny Dom 
Kultury. Występująca w młodszej 
kategorii wiekowej Maja spisała się 
rewelacyjnie, zajmując w regional-
nym konkursie drugie miejsce.
Nasza laureatka jest podopieczną 
Studia Piosenki „Śpiewajka”, które 
działa w Miejskim Ośrodku Kultu-
ry w Kłobucku. (jar)

w sołectwach czy osiedlach odbywa-
ją się już po rozstrzygnięciach w wy-
borach samorządowych. Teraz więc 
dobiega końca kadencja sołtysów 
i przewodniczących osiedli w gmi-
nie Kłobuck, która trwała w latach 
2019-2024. Z tej okazji burmistrz 
Kłobucka Jerzy Zakrzewski wraz 
z przewodniczącym rady miejskiej 
Januszem Soluchem złożyli podzię-
kowania wszystkim, którzy pełnili te 
ważne funkcje.
Jak powiedział burmistrz, należy po-
gratulować tego, co udało się zrobić 
dla małych społeczności – inwesty-
cji drobnych i wielkich. Ważna jest 
też zawsze szczególna rola sołtysów 
i przewodniczących osiedli wobec 
społeczeństwa.
- Byliście zawsze blisko swoich 
mieszkańców. Pomagaliście roz-
wiązywać problemy społeczne, 
reagowaliście na ludzkie drama-
ty – mówił burmistrz Zakrzewski, 
składając podziękowania w imieniu 
całej społeczności gminy za bardzo 
dobrą i owocną pracę oraz współ-
pracę z administracją gminy.
Z reguły każde wybory samorządo-
we i następnie wybory w jednost-
kach pomocniczych to jakaś roszada 
personalna. Można więc powiedzieć, 
że sołtysi i przewodniczący osiedli 
z gminy Kłobuck w ubiegłym ty-
godniu po raz ostatni spotkali się 
wspólnie w takim gronie, w jakim 
spotykali się przez kilka lat podczas 
prac samorządowych. (jar)

W Kłobucku podtrzymano 
wszyscy sołtysi i przewodni-
czący osiedli odebrali gra-
tulacje z okazji kończącej 
się kadencji

Kadencja szefów tych tak 
zwanych jednostek pomoc-
niczych powiązana jest cza-

sowo z kadencją rad gmin, przy 
czym z reguły rozpoczyna się z nie-
wielkim opóźnieniem, bo wybory 
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z powiatu
Kłobuck

Regionalne zmagania dla recytatorów
To jeden z najbardziej prestiżo-
wych konkursów tego rodzaju, 
w jakich regularnie uczestniczą 
dzieci z naszego powiatu. XXXV 
Regionalny Konkurs Recyta-
torski „Wrażliwość na słowa” 
rusza ponownie

W gminie Kłobuck – podob-
nie jak w innych gminach 
– przyszedł czas na gmin-

ne eliminacje konkursu „Wrażliwość 
na słowa”. Te gminne zmagania re-
cytatorów organizuje Miejski Ośro-
dek Kultury w Kłobucku, ale cały 
regionalny konkurs jest od lat im-
prezą dla młodych talentów, za któ-
rą stoi Regionalny Ośrodek Kultury 
w Częstochowie. W eliminacjach 
gminnych uczestnikami konkursu 
są uczniowie szkół podstawowych 
gminy Kłobuck – w trzech grupach 
wiekowych: klas I-III, klas IV-V 
i klas VII-VIII. Jedyna kategoria 
konkursowa to recytacja.
Zasady są takie, że uczestnik ma 
zaprezentować repertuar obejmu-
jący utwór poetycki i krótki frag-
ment prozy. W najmłodszej grupie 
wiekowej możliwe jest zastąpienie 
prozy utworem poetyckim – wte-
dy uczestnik prezentuje 2 wiersze. 
Łączny czas prezentacji recytator-
skiej każdego uczestnika nie może 
przekroczyć 6 minut (przekroczenie 
czasu oznacza dyskwalifikację).
Do eliminacji miejsko-gminnych 
organizatorzy eliminacji szkolnych 
zgłaszają łącznie 9 recytatorów 
z danej szkoły, po trzech z każdej 
kategorii wiekowej. Eliminacje miej-
sko-gminne konkursu dla uczniów 
szkół podstawowych z gminy Kło-
buck zaplanowane są na wtorek 
23 kwietnia 2024 r. i rozpoczną się 
o godzinie 9.00 w sali widowiskowej 
MOK w Kłobucku (trzeba przybyć 

Powiat

Policjantka pomogła mamie znaleźć dziecko
Za dobrą służbę i za empatię 
ludzie czasem dziękuję po-
licjantom, którzy stanęli na 
wysokości zadania. Kolejny raz 
w powiecie pismo z podzięko-
waniami przyszło do kłobuc-
kiej komendy

Policjantka wykazała się pro-
fesjonalizmem i niezwykłą 
empatią w tak trudnej sytu-

acji – i pomogła pani Aleksandrze 
w odnalezieniu jej córki Klary. 

W sobotę 16 marca wieczorem 
zestresowana mama, która nie 
potrafiła sama odnaleźć dziecka, 
mogła liczyć na zaangażowanie 
i skuteczną pomoc ze strony funk-
cjonariuszki wydziału kryminalne-
go. Dziewczynka odnalazła się po 3 
godzinach. A jej mama postanowiła 
specjalnie podziękować policjant-
ce, pisząc o tym do komendant 
powiatowej.
- Bardzo proszę o przekazanie po-
dziękowań funkcjonariuszce za 
cierpliwość jaką się wykazała także 

do mojej osoby – napisała pani 
Aleksandra.
Dobrze, że mamy takich poli-
cjantów. (jar)

15 minut przed rozpoczęciem prze-
słuchań). Przesłuchania odbywać 
się będą na podstawie harmonogra-
mu ułożonego według kolejności 
zgłoszeń uczestników. Warunkiem 
udziału w konkursie jest nadesłanie 
do MOK-u do 19 kwietnia dokładnie 
wypełnionych kart zgłoszeń.
Ogłoszenie wyników konkursu od-
będzie się od razu po zakończeniu 
przesłuchań i obrad jury. Najlepsi 
będą reprezentować gminę Kłobuck 
na etapie powiatowym.
Można skorzystać z pomocy w przy-
gotowaniach. 9 i 10 kwietnia o go-
dzinie 16.00 w Miejskim Ośrodku 
Kultury w Kłobucku będą pro-
wadzone warsztaty recytatorskie, 
ułatwiające przygotowanie do kon-
kursu. (jar)
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Kłobuck

Turniej grapplingu na zachętę

region

Zespołu Szkół Nr 1 w Kłobucku miał 
swój dzień otwarty, a w ramach tego 
wydarzenia ponownie zachęcał tym, 
co ma najlepsze. Szkoła wyróżnia się 
między innymi możliwością ćwiczenia 
ciekawych dyscyplin sportowych – jak 
grappling, w którym rywalizowano tu 
już po raz kolejny

Tegoroczny „Turniej w Grapplingu 
uczniów oraz absolwentów o Puchar 
Komendanta Powiatowego Policji 

w Kłobucku” – bo tak się ta impreza nazy-
wa – odbył się w ramach wspomnianego 
dnia otwartego szkoły już po raz dziewiąty. 
Do udziału w walkach zgłosiły się uczennice 
i uczniowie szkoły, a w kategorii open mogli 
w zawodach wziąć udział także absolwenci.
Grappling w skrócie oznacza walkę na chwy-
ty, gdzie dozwolone są dźwignie, duszenia 
i obalenia. To jedyna takiego rodzaju impre-
za w powiecie kłobuckim. Uczniowie klas 
ogólnopolicyjnych mają możliwość pozna-
wania technik samoobrony na obowiązko-
wych zajęciach. Pozostali uczniowie szkoły 
na kłobuckim Zagórzu mają możliwość 
treningu na zajęciach dodatkowych. Wielu 
uczęszcza również do klubów sportów walki. 
Wszyscy mają możliwość zaprezentowania 
swoich umiejętności właśnie podczas zawo-
dów w grapplingu.
- Impreza była również doskonałą okazją 
do promowania służby w szeregach Poli-
cji i wpisała się w prowadzoną kampanię 

„Policję tworzą ludzie... Twórzmy ją razem”. 
Mundurowi z kłobuckiej jednostki zaprezen-
towali sprzęt, w który stróże prawa wyposa-
żeni są podczas codziennej służby, a także 
podczas określonych działań, jak na przy-
kład saperski, dron, kolczatka czy wideore-
jestrator. Podczas prezentacji policjantka 
z zespołu profilaktyki społecznej oraz dziel-
nicowi omawiali zasady rekrutacji oraz ko-
rzyści płynące z bycia policjantem – podaje 
rzeczniczka kłobuckiej policji, asp. Joanna 
Wiącek-Głowacz.
Kto wziął udział w turnieju, otrzymał pa-
miątkowy medal, natomiast dla zwycięz-
ców przygotowano także statuetki, które 
wręczali wspólnie podkom. Tomasz Kocik 
z kłobuckiej policji oraz dyrektor szkoły Ja-
cek Rudzki.
W kategorii uczennic klas mundurowych 
open zwyciężyła Dominika Wręczycka przed 
Mają Pawełczak i Aleksandrą Smyrd. Wśród 
uczniów klas mundurowych open wygrał 
Oskar Cykowski przed Wiktorem Kiera-
tem i Igorem Strzelczykiem. W kategorii 
uczennic i absolwentek Zespołu Szkół nr 1 
w Kłobucku wygrała Julia Bachniak przed 
Karoliną Woźniak i Mają Pawełczak. Wśród 
uczniów i absolwentów Zespołu Szkół nr 1 
w Kłobucku najlepszy był Aleksander Tu-
kaj przed Igorem Strzelczykiem i Oskarem 
Cykowskim.
Sporo pracy w organizację turnieju włoży-
li tradycyjnie już nauczyciele wychowania 
fizycznego w Jedynce: Michał Kalke oraz 
Grzegorz Garbaciak. (jar)

Panki

Młodzież zna podstawy pożarnictwa

Panki mają młodzieżową drużynę stra-
żacką, której brak chętnych na pewno 
nie grozi. Strażackie sprawy interesują 
tu wielu przedstawicieli młodego poko-
lenia. I ten konkurs też to pokazał

W remizie Ochotniczej Straży Pożarnej 
w Pankach 14 marca przeprowadzo-
no eliminacje gminne Ogólnopol-

skiego Turnieju Wiedzy Pożarniczej „Mło-
dzież Zapobiega Pożarom”. W wydarzeniu 
wzięło udział aż dwudziestu sześciu uczniów 
z terenu gminy Panki. Reprezentowali trzy lo-
kalne szkoły podstawowe, w tym aż siedem-
nastu – szkołę w Pankach. Nie przypadkiem 
piszemy, że tutejsza młodzieżowa drużyna na 
pewno nie przestanie się cieszyć zaintereso-
waniem kolejnych młodych ludzi.
Uczniowie ze Szkoły Podstawowej im. Tade-
usza Kościuszki w Pankach, Szkoły Podsta-
wowej im. Stanisława Staszica w Aleksandro-
wie i Szkoły Podstawowej im. Jana Pawła II  
w Konieczkach
pełni wiedzy i zapału przystąpili do konkur-
sowych zmagań. Zostali podzieleni na dwie 
grupy wiekowe, z których pierwszą tworzyli 
uczniowie z klas I-IV, a drugą – liczniejszą – 
uczniowie z klas V-VIII. Eliminacje gminne 

polegały na rozwiązaniu testu zamkniętego 
składającego się z dwudziestu pytań. Aby 
wyłonić najlepszych, którzy będą gminę re-
prezentować podczas turnieju powiatowego, 
odbył się także egzamin ustny.
Młodzi ludzie mają już całkiem sporą wie-
dzę na temat podstaw pożarnictwa. Aby so-
bie poradzić z testem, trzeba było posiadać 
wiadomości na temat historii ochrony prze-
ciwpożarowej, organizacji OSP, prewencji 
przeciwpożarowej, ratownictwa medycznego, 
ekologii i ochrony środowiska.
Niezależnie od wskazania laureatów, któ-
rzy będą wkrótce rywalizować z kolegami 
z powiatu, dla wszystkich uczestników tur-
nieju przygotowano nagrody, a także moż-
liwość zwiedzenia strażnicy OSP i pojazdów 
będących na wyposażeniu jednostki OSP 
w Pankach.
- Wydarzenie to nie tylko świadczy o zaan-
gażowaniu młodzieży w kształtowanie świa-
domości pożarowej, ale także o potrzebie 
kontynuacji działań edukacyjnych w tym za-
kresie - uważa wójt gminy Panki Urszula Bu-
jak, która osobiście uczestniczyła w składaniu 
gratulacji najlepszym w strażackim turnieju 
i życzyła im powodzenia na kolejnych jego 
etapach. (jar)
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Kłobuck

Są środki na bezcenny zabytek

wokół nas

Plakat

Powiat

Pijany kierowca traci swój pojazd
Umowa podpisana i będą mogły 
być uruchomione środki z Rzą-
dowego Programu Odbudowy 
Zabytków, ustanowionego 
przez poprzedni rząd, 

Poprzedni rząd znajdował czas 
na konkrety również w takich 
sprawach, jak ochrona zabyt-

ków. Przede wszystkim znajdował 
też środki, które jeszcze teraz po-
zwalają ratować dziedzictwo hi-
storyczne takich małych ojczyzn, 
jak nasza – czyli nie tylko tego, co 
w stolicy i dużych miastach. Skorzy-
sta na tym między innymi kłobucka 
parafia z zabytkową świątynią – ale 
tak naprawdę poniekąd my wszyscy, 
bo chodzi to o jeden z najcenniej-
szych obiektów zabytkowych w na-
szym powiecie.
19 marca burmistrz Kłobucka Je-
rzy Zakrzewski podpisał umowę 
na udzielenie dotacji dla parafii św. 
Marcina w Kłobucku. Dzięki temu 
przybliża się realizacja zadania, 
które obejmie prace konserwacyjne 
i restauratorskie przy zabytkowych 
stallach i witrażach w kościele pa-
rafialnym św. Marcina i Małgorzaty 
w Kłobucku. Gmina Kłobuck na ten 
cel przekaże dotację w wysokości 
prawie 1,05 miliona złotych. Skła-
da się na nią w lwiej części pomoc 

z Rządowego Programu Odbudo-
wy Zabytków, a w kwocie niespeł-
na 21 tysięcy złotych pomoc z bu-
dżetu gminy.
W kościele św. Marcina w Kłobucku 
zachowały się zabytkowe stalle. Po-
chodzą z XVIII wieku. Umieszczone 
po południowej stronie kościoła, 
będą teraz mogły być poddane re-
stauracji. Świątynia ma też cenne 
witraże, które także zostaną odpo-
wiednio zakonserwowane, by cieszy-
ły kolejne pokolenia mieszkańców 
Kłobucka i powiatu. Zakończenie 
realizacji zadania przewidziane jest 
na koniec przyszłego roku. (jar)

To ma być potężny bat na 
pijanych kierowców. Takich, 
którzy zdecydowali się jechać 
w stanie, w którym trudno 
mówić o jakimś drobny prze-
kroczeniu dopuszczalnej obec-
ności alkoholu w organizmie. 
Konsekwencje finansowe jazdy 
po alkoholu od tygodnia mogą 
być naprawdę potężne

Już od 14 marca obowiązują 
przepisy, które pozwalają na 
konfiskatę samochodów kie-

rowcom mającym we krwi ponad 
1,5 promila alkoholu. Samochód 
straci także taki nietrzeźwy kie-
rowca, który spowodował wypadek 
drogowy i uciekł z miejsca zdarze-
nia. Nowe przepisy wprowadzono 
w celu poprawy bezpieczeństwa 
w ruchu drogowym. Mówiono 
o nich długo, potem czekaliśmy 
jeszcze, aż wejdą w życie. Stało się. 
Pierwsze przypadki utraty pojazdu 
za jazdę po alkoholu już w Polsce 
miały miejsce.
Przede wszystkim zmiana w Ko-
deksie Karnym, która wprowadza 
surowsze konsekwencję, jest odpo-
wiedzią na zagrożenie bezpieczeń-
stwa na drogach i rosnącą liczbę 
wypadków drogowych spowodo-
wanych przez nietrzeźwych kieru-
jących. Ma jednak też na celu dzia-
łanie prewencyjne. Świadomość 

ryzyka utraty auta może sprawić, 
że część z tych, którzy może podję-
liby ryzyko jazdy po alkoholu, jed-
nak tego nie zrobi. Co więcej, war-
to chyba zauważyć, że granica 1,5 
promila wyklucza sytuacje, w któ-
rych ktoś niezbyt odpowiedzialnie 
zdecydował się jechać dajmy na to 
za krótko jakimś toaście na uro-
dzinach albo też za krótko spał po 
wieczornej imprezie i rano poje-
chał do pracy, a powinien skorzy-
stać z autobusu. Takie sytuacje też 
sprawców nie tłumaczą i jest za to 
odpowiedzialność, ale utrata auta 
wchodzi w grę dopiero w sytuacji, 
w której trudno mówić o przypad-
ku czy zagapieniu się.

Nieważne czyje auto
Obecnie za prowadzenie samocho-
du w stanie nietrzeźwości od 1,5 
promila sędzia musi orzec przepa-
dek auta. Jeśli kierowca nie był je-
dynym właścicielem, sąd orzeknie 
przepadek równowartości samo-
chodu. Przepadek równowartości 
sąd orzeknie też, jeśli samochód 
został zniszczony. Jeśli kierowca 
nie jest właścicielem auta i wyko-
nywał nim „czynności służbowe 
polegające na kierowaniu samo-
chodem”, sąd orzeka nawiązkę na 
Fundusz Sprawiedliwości w mini-
malnej kwocie 5 tys. zł (do 100 tys. 
zł). Jeśli sędzia uznaje, że zachodzi 

„wyjątkowy wypadek uzasadnio-
ny szczególnymi okolicznościa-
mi”, może nie orzekać wyjątkowo 
konfiskaty pojazdu. To też ważne, 
bo życie potrafi pisać zaskakujące 
scenariusze.

Gdy dojdzie do wypadku
Auto można stracić także za mniej-
szą liczbę promili – jeśli w takim 
stanie spowoduje się wypadek. 
Przy poziomie 0,5-1 promila sędzia 
może orzec konfiskatę samochodu, 
ale nie musi. Co do jazdy cudzym 
autem czy służbowym – konfiska-
ta, jeśli zostanie orzeczona, odbę-
dzie się tak samo jak przy stanie 
1,5 promila. Gdy do wypadku 
dojdzie, a kierowca ma powyżej 1 
promila, sędzia już nie tylko może, 
ale po prostu musi orzec przepadek 
auta. Czyli w sytuacji wypadku wy-
starczy mniejszy poziom alkoholu 
u sprawcy, by mu pojazd zabrano. 
Podobnie jest w sytuacji konse-
kwencji groźniejszych – spowodo-
wania katastrofy w ruchu lądowym 
lub zagrożenia taką katastrofą.

Narkotyki – rozpatrywane 
indywidualnie
Konfiskata pojazdów obejmie tak-
że kierowców prowadzących pod 
wpływem substancji odurzających. 
W polskim prawie nie określono, 
ile trzeba mieć w sobie tych sub-
stancji, by uznać, że popełnia się 
przestępstwo – więc za każdym ra-
zem będzie o tym decydował biegły 
powołany przez sąd.
Przepadek pojazdu dotyczy tylko 
pojazdów mechanicznych. (jar)
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z powiatu

Reklama

Region

Zabiła męża nożem
Popów

Brzechwa i Tuwim wciąż w modzie

Powiat

Bezrobocie podobne jak przed rokiem

W szkole w Popowie odbył 
się konkurs recytatorski dla 
najmłodszych uczniów

W Gminnym Zespole Szkol-
no-Przedszkolnym nr 
1 w Popowie odbył się 

właśnie konkurs recytatorski dla 
uczniów klas pierwszych. Naj-
młodsi dopiero zdobywają pierw-
sze umiejętności prezentowania 

wierszy, ale są to bardzo ważne dla 
nich doświadczenia. W takich kon-
kursach istotny jest zawsze dobór 
repertuaru do wieku dzieci. Tu nie 
było wielkich wątpliwości. Wciąż 
w modzie są dwaj niezwykle popu-
larni autorzy, dotąd niedoścignieni 
w dziedzinie wierszyków dla dzieci: 
Jan Brzechwa i Julian Tuwim. To 
ich znane i lubiane wiersze recyto-
wali uczniowie.

Gratulacje należą się wszystkim, 
którzy przełamali obawy, pokona-
li trudności i wzięli udział w kon-
kursie. Ale wskazano też jego lau-
reatów. Pierwsze miejsce zajęła 
Ala Mielczarek, miejsce drugie 
przyznano Błażejowi Erntowi, 
a lokatę trzecią uzyskała Emilka 
Tasarz. (jar)

Nie ma jak dotąd istotnych 
zmian na rynku pracy – nadal 
utrzymuje się stosunkowo nie-
duże bezrobocie i rynek pracy 
zależny bardziej od dostęp-
ności pracownika niż od woli 
pracodawców

Według danych za luty, któ-
re przedstawił Powiatowy 
Urząd Pracy w Kłobuc-

ku, zarejestrowanych bezrobot-
nych było 2448, a rok wcześniej, 
też w lutym, było takich osób 
w powiecie 2470. Zmiana jest więc 

nieznaczna, bezrobocie nie rośnie. 
Taki niewielki wzrost jest w sto-
sunku do poprzedniego miesiąca, 
gdy odnotowano 2416 osób – nie-
mniej wciąż jest to poziom podob-
ny, zbliżony. Nieco oddalony od 
minimów z okresu ostatnich lat, 
ale wciąż niski.
Można się spodziewać, że wraz 
z wiosną cyfry te będą maleć – jak 
zwykle. W pewnym sensie sytuacja 
z liczbą bezrobotnych jest trochę 
„nudna” – co świadczy o tym, że 
żadne tąpnięcie po zmianach poli-
tycznych na razie przynajmniej nie 
nastąpiło. (jar)

Prokuratura Rejonowa Często-
chowa-Północ skierowała do 
Sądu Okręgowego w Często-
chowie akt oskarżenia prze-
ciwko 52-letniej Wioletcie S., 
dotyczący zabójstwa męża, 
którego dopuściła się we wrze-
śniu 2023 roku

Co ustalono w toku śledztwa?
- 28 września 2023 roku 
w godzinach porannych 

funkcjonariusze Policji przyby-
li do mieszkania przy ulicy Wy-
sockiego w Częstochowie, gdzie 
według zgłoszenia miało dojść do 
zabójstwa. Na miejscu policjanci 
ujawnili leżące na podłodze zwłoki 
mężczyzny, z widoczną raną klatki 
piersiowej. W mieszkaniu przeby-
wała także żona denata Wioletta S., 
która znajdowała się w stanie nie-
trzeźwości. Na podstawie badania 
na zawartość alkoholu w wydycha-
nym powietrzu w jej organizmie 
stwierdzono około 2,5 promila 
alkoholu. W dalszym postępowa-
niu ustalono, że 28 września 2023 
roku około godz. 4.00 do miesz-
kania sąsiada przyszła Wioletta 
S. i powiedziała, że „chyba zabiła 
męża nożem”. Mężczyzna najpierw 
udał się do mieszkania oskarżonej, 
gdzie zauważył leżącego na podło-
dze męża Wioletty S., a następnie 
zadzwonił na numer alarmowy 
i powiadomił o zdarzeniu – podaje 
rzecznik częstochowskiej prokura-
tury, prokurator Tomasz Ozimek.
Na podstawie zarządzonej przez 
prokuratora sekcji zwłok stwier-
dzono, że przyczyną zgonu 50-let-
niego pokrzywdzonego było wy-
krwawienie z doznanej rany kłutej 
klatki piersiowej z uszkodzeniem 
serca i tętnicy płucnej. Według 
biegłego lekarza z zakresu medy-
cyny sądowej rana została zadana 
narzędziem ostrym ze znaczną 
siłą. Ponadto we krwi mężczyzny 

stwierdzono aż około 4 promili al-
koholu. W trakcie oględzin miejsca 
zdarzenia policjanci znaleźli w zle-
wozmywaku kuchennym narzędzie 
zbrodni w postaci noża o długości 
ostrza 12 cm.
- W śledztwie Wioletcie S. przed-
stawiono zarzut zabójstwa męża, 
którego dopuściła się przy użyciu 
noża. Przesłuchana przez prokura-
tora przyznała się do popełnienia 
zarzucanej jej zbrodni i wyjaśniła, 
że z powodu stanu nietrzeźwości 
nie pamięta przebiegu zdarzenia. 
Na wniosek prokuratora Sąd Rejo-
nowy w Częstochowie zastosował 
wobec podejrzanej tymczasowe 
aresztowanie. Na podstawie uzy-
skanej w śledztwie opinii sądowo-
-psychiatrycznej stwierdzono, że 
oskarżona w chwili popełnienia 
zarzucanego jej czynu miała w peł-
ni zachowaną zdolność rozumienia 
znaczenia czynu i pokierowania 
swoim postępowaniem (pełna po-
czytalność) – referuje prokurator 
Tomasz Ozimek. - Wioletta S. była 
w przeszłości karana za przestęp-
stwo niealimentacji. Zarzucane 
oskarżonej przestępstwo zabójstwa 
jest zagrożone karą pozbawienia 
wolności od 8 do 15 lat, karą 25 lat 
pozbawienia wolności albo karą 
dożywotniego pozbawiania wolno-
ści – dodaje rzecznik częstochow-
skiej prokuratury. (jar)
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z powiatu

Reklama

Powiat

Groźny wirus
w truskawkach 
z Maroka

Ogłoszenie

Krzepice, Opatów

Zmiany głów gmin nieuniknione

Główny Inspektor Sanitar-
ny został poinformowany 
poprzez System Wczesnego 
Ostrzegania o Niebezpiecznej 
Żywności i Paszach o wykry-
ciu wirusa wywołującego 
wirusowe zapalenie wątroby 
typu A (WZW typu A) w partii 
świeżych truskawek pocho-
dzących z Maroka

Żartów nie ma, bo spożycie 
produktu zanieczyszczone-
go wirusem może wiązać się 

z ryzykiem wystąpienia wirusowe-
go zapalenia wątroby typu A. Tru-
skawki gdzieś z Maroka to w tym 
wypadku nie tylko namiastka 
naszych pysznych truskawek, ale 
i poważne niebezpieczeństwo. Pro-
blem dotyczy produktu opisanego 
na opakowaniu jako „Truskawki 
świeże 500 g”, z numerem partii 
„0000/13-3120/2095”, którego 
importerem z Maroka jest firma 
z Hiszpanii, a odbiorcą w Polsce 
Jeronimo Martins Polska S.A. oraz 
REDENBERG Sp. z o.o.
Jak ustalono w trakcie postępowa-
nia wyjaśniającego we współpracy 
z odbiorcami w Polsce, kwestiono-
wana partia truskawek dostarczona 
do firmy REDENBERG Sp. z o.o. 
nie została wprowadzona do obro-
tu w Polsce – ze względu na nie-
spełnienie wymagań jakościowych 
firma zutylizowała całą dostar-
czoną ilość truskawek. Natomiast 
firma Jeronimo Martins Polska 
S.A. wprowadziła ten produkt do 
sprzedaży w kilku województwach, 
w tym w mazowieckim, podlaskim 
i pomorskim, gdzie była w sprzeda-
ży około 11-12 marca. Jeżeli ktoś 
w tym czasie był tam, gdzie pro-
dukt był dostępny i skusił się na 
truskawki, to może mieć problem. 
Bo nie należy spożywać produktu 
skażonego wirusem. W przypadku 
wystąpienia objawów charaktery-
stycznych dla zakażenia WZW typu 
A należy skontaktować się z leka-
rzem. U osób dorosłych częstym 
objawem zakażenia HAV jest żół-
taczka, której towarzyszą objawy 
ogólne, jak gorączka, brak apetytu, 
nudności, wymioty. I teraz ważne: 
objawy te pojawiają się 2-7 tygo-
dni od momentu zakażenia i mogą 
trwać nawet przez wiele tygodni. 
Więc jeszcze mogły nie wystąpić 
u kogoś, kto miał pecha zjeść sobie 
trefne truskawki z Maroka. U oko-
ło 15 procent pacjentów objawy 
nawracają lub trwają ciągle nawet 
przez okres 6-9 miesięcy. U dzieci 
ponad 90 procent przypadków za-
każeń tym wirusem przebiega bez 
objawów lub z objawami niespecy-
ficznymi, bez żółtaczki. (jar)

Wybory coraz bliżej, w każdej 
z gmin powiatu kłobuckiego 
będzie też starcie kandydatów 
o fotel burmistrza lub wójta. 
Z pewnością co najmniej z czę-
ści taki wyborczych pojedyn-
ków zwycięsko wyjdą dotych-
czas sprawujący te funkcje. 
Ale są dwie gminy, gdzie jest 
pewne, że na czele stanie ktoś 
inny niż dotąd

Chodzi o gminy Krzepice 
i Opatów. W każdej z na 
pewno nastąpi zmiana po 

latach. W Krzepicach w fotelu bur-
mistrza od połowy lat 90. ubiegłe-
go wieku zasiada dotąd Krystian 
Kotynia. W zbliżających się wy-
borach co prawda wystartuje, ale 
już na burmistrza. W Opatowie 
jeszcze dłużej wójtem jest Bogdan 
Sośniak. Objął ten urząd w 1990 
roku i nigdy nie znalazł konkuren-
ta, któremu mieszkańcy zaufaliby 
bardziej – odchodzi więc z własnej 

woli, w wyborach na wójta niepo-
konany. Teraz również startuje, 
ale już nie na wójta.
Warto zaznaczyć, że obaj samo-
rządowcy mogliby ubiegać się 
o swoje dotychczasowe funkcje 
ponownie – bo nie zabrania im 
tego ograniczenie kadencyjności. 
Możliwe jednak, że mimo tego, iż 
z możliwości tej nie korzystają, ani 
Kotynia, ani Sośniak z lokalnej po-
lityki nie znikną. Choć – jeśli tak 
postanowią wyborcy – mogą się 
w niej pojawić w nowej roli rad-
nych w powiecie i województwie 
– zapewne mniej czasowo wyma-
gającej niż rola wójta i burmistrza.
Zmiany są więc w obu gminach 
pewne. Nieznany jest jedynie wy-
nik wyborów. Chętnych do zajęcia 
miejsc przez dekady zajmowanych 
przez Bogdana Sośniaka i Krystia-
na Kotynię jest sporo. Zwłaszcza 
w Opatowie. Mieszkańcy znajdą na 
karcie wyborczej cztery nazwiska 
– Artura Koniecznego, Zdzisława 
Maklesa i Mirosława Szewczuka 
startujących z własnych komi-
tetów oraz Tomasza Kotowicza 
startującego z listy ugrupowania 
znanego z ogólnopolskiej sceny 
politycznej. Z kolei w Krzepicach 
obaj kandydaci startują z list ko-
mitetów lokalnych – o fotel bur-
mistrza ubiegają się Mateusz 
Kluba i Maciej Mońka. Wyborcy 
wskażą wśród tych sześciu kandy-
datów dwóch nowych szefów gmin 
w naszym powiecie. (jar)

Lipie

Uczniowie zgłębiali tajemnice energii z wody

Zespół Szkolno-Przedszkolny 
w Lipiu realizuje ogólnopol-
ski program „Być jak Ignacy”. 
W jego ósmym etapie ucznio-
wie poznali tajniki kolejnego 
ze źródeł energii – wody

Aby coś dobrze zrozumieć, 
warto się tym zająć praktycz-
nie. Dlatego uczniowie wcie-

lili się w rolę inżynierów i przygo-
towali projekt elektrowni wodnej. 
Zasady działania takich siłowni 
poznali dzięki filmowi, który przed-
stawiał działanie hydroelektrowni, 
ich rodzaje, a ponadto dowiedzieli 
się, gdzie potencjał wody jest naj-
większy. Film przedstawiał zalety 
korzystania z energii wody, ale 
także nie ukrywał wad tego źródła 

energii. Zdobyta wiedza pozwoliła 
uczniom samodzielnie ocenić wła-
sne projektowe pomysły.
- Wiedząc, czym różnią się od 
siebie elektrownie przepływowe, 
regulacyjne i szczytowo-pompo-
we, bez problemu poradzili sobie 
z uzupełnieniem przygotowanych 
kart pracy – informuje Izabella Pę-
cherz z ZSP w Lipiu.
Na koniec uczniowie sami wyko-
nali miniaturową turbinę wodną 
– przy pomocy butelki z plastiku, 
korka i plastikowej karty. Już takie 
proste przedmioty, odpowiednio 
użyte, potrafią pokazać działanie 
turbiny w elektrowniach wodnych, 
gdzie pod wpływem ruchu wody 
napędzane są generatory prądu 
elektrycznego. (jar)
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wokół nas

Firma United Petfood Polska, produkująca 
suche karmy dla psów i kotów poszukuje pracowników 

produkcji (operatorów maszyn)

OFERUJEMY
•	 stałą, długoterminową i pewną pracę w stale rozwijającej się firmie
•	 wysokie wynagrodzenie w zależności od umiejętności, doświadcze-

nia i zaangażowania
•	 liczne premie i dodatki
•	 prace w nowoczesnym parku maszynowym
•	 Prywatna opieka medyczna
•	 możliwość awansu i podwyżki wynagrodzenia
•	 praca w małym, zgranym zespole w koleżeńskiej atmosferze
•	 praca w Krzepicach 

OCZEKUJEMY:
•	 zaangażowanie, sumienność i dokładność w wykonywaniu 

obowiązków
•	 chęć i umiejętność pracy w zespole
•	 podstawowe umiejętności obsługi komputera
•	 doświadczenie w pracy na produkcji (branża spożywcza będzie 

dodatkowym atutem)
•	 mile widziane doświadczenie w obsłudze maszyn produkcyjnych
•	 mile widziane uprawnienia do obsługi wózków widłowych
•	 gotowość do pracy w systemie 3 zmianowym/ 4 brygadowym 

TWÓJ ZAKRES OBOWIĄZKÓW
•	 obsługa nowoczesnych maszyn produkcyjnych / pakujących
•	 wypełnianie raportów produkcyjnych
•	 kontrolowanie przebiegu procesu oraz jakości produkowa-

nych wyrobów
•	 dbanie o porządek i bezpieczeństwo na stanowisku pracy
•	 realizacja planów produkcyjnych

CV proszę wysyłać na adres mailowy: rduda@unitedpetfood.pl lub 
kontakt telefoniczny pod nr 690 600 244.

Ogłoszenie

Rębielice Królewskie

Zażyli nieco baroku

Kłobuck

Przedszkolaki gośćmi w szkole

Szkoła Podstawowa nr 2 im. 
Adama Mickiewicza w Kłobuc-
ku w miniony czwartek zorga-
nizowała warsztaty ekologicz-
ne dla przedszkolaków

To szczególne  spotkanie 
uczniów i przedszkolaków 
odbyło się w ramach ogólno-

polskiego projektu, któremu patro-
nuje Ministerstwo Klimatu i Środo-
wiska. Założeniem jest działanie na 
rzecz zmiany złych nawyków życia 
codziennego i przeciwdziałanie de-
gradacji środowiska. Słusznie więc, 
że w sprawę włączane są przed-
szkolaki, bo dobre nawyki warto 
przyswajać od najmłodszych lat, 
by potem każdemu wydawały się 
czymś tak naturalnym, jak inne 
rutynowe codzienne czynności.
Podczas tych szczególnych zajęć 
za pomocą licznych doświadczeń, 
pokazów i prelekcji gospodarze 
ze szkoły przedstawili gościom 
z przedszkola sporo ważnych 
spraw. Na przykład wyjaśnili, czym 
jest smog oraz  jakie są skutki po-
chłaniania zanieczyszczeń z otocze-
nia dla naszego organizmu.
Warsztaty przeprowadziły Da-
nuta Szmit i Sabina Kozak oraz 
uczniowie klas siódmych, którzy 
są zainteresowani postawami pro-
ekologicznymi. Gośćmi były dzie-
ci z przedszkoli nr 1 i 5 – wraz ze 
swoimi opiekunami. (jar)

Uczniowie z Rębielic Królew-
skich odwiedzili filharmonię 
i słuchali barkowej muzyki. 
Potem odwiedzili też zabytek, 
w którym notabene baroko-
we detale też robią olbrzy-
mie wrażenie 

W z e s z ł y m  t y g o d n i u 
w czwartek uczniowie 
starszych klas Gminnego 

Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 
w Rębielicach Królewskich uczest-
niczyli w muzycznej audycji „Feel 
– poczuj klimat. Muzyka baroku”, 

którą w formie koncertu wykonali 
muzycy Filharmonii Częstochow-
skiej. Tam też – w filharmonii – 
w dobrej akustyce mogli na żywo 
posłuchać barokowej muzyki – Ba-
cha, Haendla, Vivaldiego, Pachel-
bela. W świat i klimat epoki wpro-
wadził dyrygent – Adam Klocek.
Jako że byli w Częstochowie, za-
żyli też nieco baroku w zupełnie 
innej formie. Odwiedzili miano-
wicie Jasną Górę, gdzie w słynnej 
bazylice uderza barokowy prze-
pych wystroju, w tym sklepień nad 
nawą główną.
Wycieczka zakończyła się quizami 
z wiedzy dotyczącej wysłuchane-
go koncertu i historii klasztoru. 
Nagrody za pierwsze miejsca były 
bardzo atrakcyjne i wyjątkowo 
smaczne. (jar)
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z  powiatu
Krzepice, Zajączki Pierwsze

„Jesteś piękna”

Ciekawa akcja szkoły w Zajączkach Pierwszych. 
Z okazji Dnia Kobiet

Z okazji święta pań uczniowie Szkoły Podstawowej 
im. Jana Brzechwy w Zajączkach Pierwszych zor-
ganizowali ciekawą akcję. Rankiem 8 marca każ-

da wchodząca do szkoły dziewczyna została powitana 
przez męską część szkolnej społeczności uśmiechem 
oraz wykonanym przez nich upominkiem. Następnie 
uczniowie wraz z opiekunami przeprowadzili na tere-
nie Krzepic i Zajączek Pierwszych kampanię społeczną 
pod hasłem „Jesteś piękna”. Kampania ta była dosko-
nałą okazją do przeprowadzenia treningu umiejętno-
ści społecznych – które w czasach wpatrywania się 

w ekrany czasem bywają w zaniku. Uczniowie ćwiczyli 
więc nawiązywanie relacji społecznych, utrzymywanie 
kontaktu wzrokowego z rozmówcą, składanie życzeń, 
mówienie komplementów i wręczanie upominków. 
Niby proste – a mimo wszystko to wyzwanie. Każda 
z około dwustu napotkanych pań usłyszała więc od 
uczniów: „W tym szczególnym dniu życzymy,  abyś 
odnalazła w ciszy swoje myśli i marzenia. W bliskich 
Ci osobach – siłę i piękno stworzenia. W otaczającym 
świecie – radość istnienia. W kolorach, smakach i za-
pachach – wielkość natchnienia. A w sobie miłość. Pa-
miętaj każdego dnia: jesteś piękna, jesteś mądra, jesteś 
wyjątkowa, jesteś potrzebna. Dziękujemy, że jesteś”. 
Piękne, prawda? (jar)
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Region

Coraz więcej wniosków o 800 plus
Już 2,4 miliona wniosków 
o 800+ wpłynęło do ZUS, 
w tym z województwa śląskie-
go ponad 261 tysięcy

Do Zakład Ubezpieczeń Spo-
łecznych wpłynęło 2,4 mln 
wniosków o 800 plus na 

nowy okres świadczeniowy, co daje 
średnio 65 tys. wniosków dziennie. 
Dokumenty składane są elektro-
nicznie, stąd też można je przeka-
zywać w weekendy i święta, a także 
po godzinach pracy urzędu. Waż-
ne, by zrobić to do końca kwietnia. 
Dzięki temu zagwarantowana jest 
ciągłość wypłaty świadczenia, czyli 
pieniądze trafią do zainteresowa-
nych do 30 czerwca.
Od 1 lutego ZUS przyjmuje wnio-
ski o świadczenie 800 plus na nowy 
okres, który rozpocznie się 1 czerw-
ca br. i potrwa do 31 maja 2025 r. 

Wnioski są składane elektronicz-
nie, stąd też wpływają do ZUS 
codziennie, niezależnie od godzin 
pracy urzędu. W województwie 
śląskim do 7 marca złożono ponad 
261 tysięcy wniosków. Najwięcej 
z terenu działalności rybnickiego 
ZUS, bo ponad 61 tys., najmniej 
z terenu częstochowskiego ZUS, 
czyli 31,3 tys.
Świadczenie wychowawcze „Ro-
dzina 800+” przysługuje niezależ-
nie od osiąganych dochodów, na 
każde dziecko, które nie ukończy-
ło 18 lat. Prawo do świadczenia 
mają nie tylko rodzice dziecka, 
ale również opiekunowie faktycz-
ni, opiekunowie prawni, rodziny 
zastępcze, osoby prowadzące ro-
dzinne domy dziecka, dyrektorzy 
placówek opiekuńczo-wychowaw-
czych, czy dyrektorzy regionalnych 
placówek opiekuńczo-terapeutycz-
nych. Żeby otrzymać świadczenie 

wychowawcze na nowy okres 
świadczeniowy, trzeba złożyć do 
ZUS odpowiedni wniosek drogą 
elektroniczną. 

Aplikacja mZUS ułatwia składanie 
wniosku
- Już kolejny rok mija, gdy rodzice 
wnioski o świadczenie wychowaw-
cze mogą składać za pośrednic-
twem bezpłatnej, oficjalnej apli-
kacji mobilnej mZUS. Przyspiesza 
i ułatwia elektroniczne wypełnianie 
dokumentów. Jeśli ktoś składał 
już wniosek w poprzednim okresie 
i otrzymywał świadczenie, może 
utworzyć nowy wniosek na pod-
stawie poprzedniego. Dzięki temu 
większość danych uzupełni się 
automatycznie. W razie potrzeby 
klient może je zmienić przed wy-
słaniem – mówi Beata Kopczyńska, 
regionalna rzeczniczka prasowa 
ZUS województwa śląskiego. 

W aplikacji można również spraw-
dzić, czy świadczenie zostało już 
przyznane oraz terminy zrealizo-
wanych wypłat. 
Nie tylko aplikacja mZUS służy 
do składania wniosków. Rodzice 
mają możliwość skorzystania tak-
że z innych kanałów przesyłania 
wniosków, czyli za pośrednictwem 
Platformy Usług Elektronicznych 
(PUE) ZUS, portalu Emp@tia czy 
bankowości elektronicznej więk-
szości polskich banków.

Wniosek do końca kwietnia, wypłata 
w czerwcu
Jeśli rodzic chce kontynuować 
wypłatę świadczenia bez żadnej 
przerwy w przelewach od ZUS, to 
wniosek na nowy okres świadcze-
niowy, czyli ten rozpoczynający się 
od 1 czerwca, musi złożyć do końca 
kwietnia br.

- Jeśli formularz będzie prawi-
dłowo wypełniony i złożony do 30 
kwietnia, to ZUS wypłaci świad-
czenie do 30 czerwca. Dzięki temu 
rodzic czy opiekun nie będzie miał 
„pustych” miesięcy, a przelew 
z ZUS na nowy okres świadczenio-
wy na konto rodzica czy opiekuna 
będzie zrealizowani już w czerwcu 
– dodaje rzeczniczka.

Zmieniasz rachunek bankowy, złóż 
nowy wniosek 
Rodzic, który chce, aby ZUS wy-
płacał świadczenie na inny nu-
mer rachunku bankowego, musi 
złożyć nowy wniosek o 800+. We 
wniosku należy podać wszystkie 
niezbędne dane oraz nowy numer 
konta. Wówczas ZUS zmieni dane 
do wypłaty, a o zmianie rachunku 
bankowego poinformuje klienta na 
jego profilu  PUE ZUS. (red. jar)

Popów

„Diabelski młyn” na Dzień Mężczyzn

W Gminnym Centrum Kul-
tury w Popowie można było 
obejrzeć w minioną niedzielę 
spektakl teatralny

Na scenie główne role odgry-
wali Agnieszka Radzikow-
ska i Andrzej Dopierała. 

Zawodowi aktorzy zaserwowali wi-
downi dawkę prawdziwego teatru, 
a w opinii oglądających – emocjo-
nalny  rollercoaster i potężną ilość 
świetnej zabawy, niepozbawionej 
przy tym drugiego dna w postaci 

sytuacji i momentów, w których 
nikomu już raczej nie było do 
śmiechu. Jak to w dobrym teatrze. 
Świetny tekst, doskonała gra aktor-
ska – to dzięki nim każdy z obec-
nych w wypełnionej po brzegi sali 
miał możliwość przeżyć wiele emo-
cji, a widowisko opuścić z refleksja-
mi do przemyślenia.
Spektakl Teatru Bez Sceny Andrze-
ja Dopierały był prezentem z okazji 
Dnia Mężczyzn – tak właśnie został 
przez GCK w Popowie zaanonso-
wany. (jar)

Dankowice

Błąkają się 
jakieś psy
Na terenie Dankowic zauważo-
no dwa agresywne psy. Warto 
uważać, by nie dać się pokąsać

Wiadomością dzieli się so-
łecki profil społecznościo-
wy Dankowic. W związku 

z tym, że pojawiły się niepokojące 
sygnały, że od kilku dni po Danko-
wicach błąkają się dwa agresyw-
ne psy. Są to dwa kundle średniej 
wielkości, umaszczone rudo-biało 
i na czarno. Zauważono, że nie boją 
się wchodzić na cudze podwórka, 
a nawet atakują ludzi. W Dankowi-
cach Pierwszych dotkliwie pogryzły 
też psa przebywającego na terenie 
jednej z posesji – psa, który był 
tam u siebie.
Jeżeli psy mają właściciela, po-
winien on zadbać o ich zamknię-
cie, aby nikomu nie zagrażały. 
O sprawie poinformowano też 
gminę. Możliwe jest odłowienie 
tego rodzaju psów, ale też nie jest 
to takie łatwe, by dało się załatwić 
niezwłocznie i do ręki. Dlatego na-
leży uważać. Dopóki problem nie 
zostanie rozwiązany, a zagrożenie 
usunięte. (jar)

Kłobuck

Szkolny Dzień Kobiet

Tak z okazji Dnia Kobiet świętowano w Szkole Podstawowej 
nr 3 w Kłobucku. Było, jak widać, smacznie i biesiadnie. Co 
najważniejsze – w najlepszym towarzystwie najbliższych zna-
jomych z klasy. Szkoła uczy – także podtrzymywania dobrych 
tradycji. (jar)
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Powiat

Wyższy próg do świadczenia 500 plus dla osób niesamodzielnych

Hej, jestem Maciek! Mistrz burgerów z duszą sportowca i pasją do zdrowego stylu życia. Znany z mojej 
burgerowni, która podbija serca smakoszy w całej Polsce! Ale wiecie co? Moje serce pozostaje w Kłobucku, 
moim domu, mojej małej ojczyźnie!
Byłem już radnym. Mam więc spore doświadczenie i mam też wielką chęć, aby je wykorzystać dla dobra 
naszego miasta! Chcę stawiać kroki ku nowoczesności, rozwijając Kłobuck i wprowadzając dobre wzorce, 
które zbieram podróżując po kraju. 
Teraz jest czas, aby znów zasiąść w radzie miasta, aby razem działać na rzecz rozwoju naszej społeczno-
ści!  Czekam na Wasze wsparcie, bo razem możemy zrobić naprawdę wielkie rzeczy! Razem Możemy Więcej 
#MaciekLesikDlaKłobucka
Jako doświadczony radny, wierzę w budowanie  lepszej przyszłości naszego pięknego Kłobucka. Marzy mi 
się odpartyjniony samorząd, bliski naszym codziennym potrzebom, oparty na współpracy i dialogu. Jestem 
dumny z bycia mieszkańcem Kłobucka, wiążę przyszłość z tym miastem i chcę aby tu się wszystkim fajnie 
i wygodnie mieszkało. Pragnę aktywnie wspierać rozwój miasta, wprowadzając fajne pomysły i wykorzystując 

moje doświadczenie zarówno te zdobyte w samorządzie, jak i mojej pracy, jako przedsiębiorcy. Razem mo-
żemy budować lepsze jutro dla Kłobucka! Razem możemy więcej!	
Współpraca pomiędzy radnym a burmistrzem jest kluczowym elementem sprawnego funkcjonowania sa-
morządu lokalnego. 
Stawiam na dialog, wzajemne wsparcie w działaniach i otwartą komunikację przynoszącą realne korzyści 
dla mieszkańców.
Dla mnie, jako radnego priorytetem jest budowanie pozytywnych relacji z burmistrzem, gdyż tylko poprzez 
współpracę możemy skutecznie realizować potrzeby i oczekiwania mieszkańców. Obiecać można wszystko. 
Mnie jednak zależy aby to nie były niezrealizowane obietnice wyborcze. Jestem głęboko przekonany, że praca 
oparta na wzajemnym zaufaniu i poszanowaniu jest kluczem do osiągania sukcesów w sferze samorządowej. 
Dlatego też kładę nacisk na partnerską współpracę z burmistrzem miasta, ponieważ tylko wówczas moje 
działania, jako waszego reprezentanta mogą przynosić wymierne korzyści i pozwolą mi osiągnąć zamie-
rzone cele.

Od marca wzrosła kwota 
graniczna dla świadczenia 500 
plus dla osób niesamodziel-
nych. Nowy próg dochodowy 
wynosi 2419,33 zł brutto. Daje 
to możliwość skorzystania 
większej liczbie osób ze tego 
świadczenia

Tegoroczna marcowa walo-
ryzacja podnosi kwotę gra-
niczną, na podstawie której 

ustalane jest prawo i wysokość 
świadczenia uzupełniającego dla 
osób niezdolnych do samodziel-
nej egzystencji. Od 1 marca kwota 
graniczna jest wyższa o ponad 261 
zł od tej obowiązującej do końca 
lutego i wynosi 2419,33 zł brutto. 
Bez zmian pozostaje maksymalna 
kwota świadczenia, czyli 500 zł 
„na rękę”.
- Wyższy próg dochodowy daje 
szansę na uzyskanie świadczenia 
tym osobom, które dotychczas ze 
względu na dochód na poziomie 
co najmniej 2157,80 zł brutto nie 
kwalifikowały się do niego. Teraz 
będą miały taką możliwość, pod 
warunkiem, że dochód nie prze-
kroczy 2419,33 zł brutto – mówi 
Beata Kopczyńska, regionalna 
rzeczniczka prasowa ZUS w woje-
wództwie śląskim.

Nie zawsze będzie to 500 zł
Świadczenie 500 dla osób niesa-
modzielnych przyznawane jest 
osobom dorosłym, mieszkającym 
w Polsce, które mają orzeczenie 

o niezdolności do samodzielnej 
egzystencji, a przy tym nie mają 
świadczeń pieniężnych finansowa-
nych ze środków publicznych lub 
suma tych świadczeń nie przekra-
cza od 1 marca br. kwoty 2419,33 
zł brutto.
Świadczenie w pełnej wysokości 
500 zł mogą otrzymać osoby, które 
nie mają w ogóle świadczeń pie-
niężnych finansowanych ze środ-
ków publicznych lub ich suma nie 
przekracza 1919,33 zł brutto (od 1 
marca br.). Jeśli suma tych świad-
czeń wynosi więcej niż 1919,33 zł, 
ale nie przekracza 2419,33 zł brut-
to, to stosowana jest zasada „zło-
tówka za złotówkę”. Na przykład, 
jeżeli w marcu suma pobieranych 
świadczeń wynosi 2000 zł brutto, 
to świadczenie uzupełniające bę-
dzie przyznane w kwocie 419,33 
zł. Jeśli suma świadczeń wynosi np. 
2100 zł brutto to świadczenie dla 
osób niesamodzielnych wyniesie 
wówczas 319,33 zł.

Jakie dochody uwzględnia się przy 
wyliczeniu świadczenia?
Świadczenia finansowane ze środ-
ków publicznych to np. emerytury 
czy renty wypłacane przez ZUS, 
KRUS i inne organy. Do tej grupy 
zaliczają się również świadczenia 
z pomocy społecznej o charakterze 
innym niż jednorazowe, np. zasiłki 
stałe, dodatek mieszkaniowy. Do 
dochodu uwzględniane są również 
świadczenia otrzymywane z zagra-
nicznych instytucji właściwych do 
spraw emerytalno-rentowych. 

Co nie zalicza się do dochodu?
Nie jest natomiast wliczany np. 
dodatek i zasiłek pielęgnacyjny, 
dodatek dla sieroty zupełnej, do-
datek kombatancki czy też ryczałt 
energetyczny. Nie są ujmowane 
także świadczenia o charakterze 
jednorazowym, np. zasiłki socjalne 
lub zasiłek pogrzebowy. 
Pod uwagę nie są brane świadcze-
nie wspierające, czy renta rodzin-
na przyznana po zmarłym rodzicu 
osobie, która stała się całkowicie 
niezdolna do pracy przed ukoń-
czeniem 16. roku życia lub w czasie 
nauki w szkole przed ukończeniem 
25. roku życia. Katalog świad-
czeń finansowanych ze środków 

publicznych mających wpływ na 
prawo i wysokość świadczenia uzu-
pełniającego dostępny jest na stro-
nie www.zus.pl oraz na sali obsługi 
klienta w każdej placówce ZUS.
- W związku ze zmianą progu do-
chodowego osoby aktualnie po-
bierające świadczenie 500 plus dla 
niesamodzielnych nie muszą skła-
dać wniosku. Natomiast wniosek 
należy złożyć, jeśli upłynął okres, 
na który została orzeczona niezdol-
ność do samodzielnej egzystencji 
lub jeśli nowy próg dochodowy 
pozwala na uzyskanie świadcze-
nia, do którego wcześniej nie było 
prawa – tłumaczy rzeczniczka ZUS. 
(red. jar)

Podpatrzone

Ruszyły roboty przy rozbudo-
wie kompleksu szkolno-przed-
szkolnego w Kalei. Inwestycja 
mogła ruszyć w dużej mierze 
dzięki wsparciu z Polskiego 
Ładu, które zapewnił jeszcze 
poprzedni rząd PiS.

Kupię każdą ilość i rodzaj zrzu-
tów, poroża, rogów oraz staro-
cie, pamiątki z wojny, zdjęcia, 

pocztówki, kufle itp. 
Tel. 792-327-111

Ogłoszenie
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z powiatuz powiatu

Reklama

Sprzedam Opel Corsa 1.2, 16V 2002 rok. Kolor: srebrny metalik, trzy-
drzwiowy. Przebieg 135 185km. Cena: 4200 zł. Stan dobry. 

Kłobuck tel: 728 269 577.

Ogłoszenie

Reklama

Bór Zajaciński

Warsztaty dla rodziców

Kłobuck, dnia 22.03.2024 r.

INFORMACJA
Burmistrz Kłobucka, stosownie do art. 35 ust. 1 i ust. 1a ustawy z dnia 
21 sierpnia 1997 r. o gospodarce nieruchomościami (Dz. U. z 2023 r. poz. 
344 z późn. zm.) informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Miejskiego w Kłobucku przy ul. 11 Listopada 6 oraz na stronach inter-
netowych Urzędu: bip.gminaklobuck.pl, www.gminaklobuck.pl z dniem 
22.03.2024 r. zamieszcza się na okres 21 dni wykazy nieruchomości sta-
nowiących własność Gminy Kłobuck przeznaczonych do oddania 
w najem, dzierżawę lub użyczenie.

Ogłoszenie

W Publicznej Szkole aPodstawowej im. Adama Mickiewicza 
w Borze Zajacińskim odbyły się warsztaty dla rodziców pod 
tytułem: „Co widzę, co myślę, co czuję”

Warsztaty miały różne cele. Był to zarazem czas do ćwiczenia re-
laksu z oddechem, do chwili wytchnienia z aromatycznym ma-
sażem dłoni, do rozwijania pozytywnego myślenia z afirmacjami, 

a także do pobudzania kreatywności przy tworzeniu bransoletek. Znalazło 
się również miejsce do rozmów o wyznaczaniu granic i dbaniu o siebie 
oraz swoje potrzeby w trakcie realizowania tak ważnej roli mamy. (jar)

Kłobuck

Gościli przyszłych uczniów
W ubiegłym tygodniu w piątek 
Szkoła Podstawowa nr 1 w Kło-
bucku gościła dzieci, które 
już po wakacjach będą mogły 
zacząć naukę w jej murach

Dzień otwarty w szkole był 
zaproszeniem do odwie-
dzin skierowanym do przy-

szłych uczniów i ich rodziców. 
Dyrektor szkoły Anna Kępczyń-
ska serdecznie przywitała wszyst-
kich gości i zapoznała ich z ofertą 

edukacyjno-wychowawczą placów-
ki. Ale dni otwarte to zawsze takie 
szczególne „okna wystawowe”, 
w których trzeba umieścić coś 
przede wszystkim zapadającego 
w pamięć. Dlatego na ten dzień na-
uczyciele i uczniowie przygotowali 
wiele atrakcji i niespodzianek. Mło-
dzi goście wraz z rodzicami mogli 
obejrzeć występ muzyczno-tanecz-
ny, pokazy chemiczne, lekcję bio-
logii i programowania oraz zajęcia 
sportowe. Można było zwiedzić 

całą placówkę i nieco się oswoić 
z klasami, w których będzie można 
zasiąść już we wrześniu. Rodzice 
mieli możliwość porozmawiać z dy-
rekcją, nauczycielami. Można było 
zagadnąć obecnych uczniów szkoły.
Dzieci, które przyszły w piątek do 
Jedynki, podjęte zostały słodkim 
poczęstunkiem. Otrzymały też 
upominki. Kto wie, może dzięki 
nim będą często i mile wspominać 
szkołę, a potem chętnie do niej 
wrócą – już jako uczniowie? (jar)
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USŁUGI

MATRYMONIALNE

INFORMATOR POGRZEBOWY

Wolny lat 55 bezdzietny 
wysoki normalny 

niezależny finansowo 
pozna Panią. Pani może 

posiadać dzieci.  
Tel. 660-006-217

	�Auto skup gotówka , osobowe , do-
stawcze stan obojętny tel 515 274 430

	�  Usługi koparką obrotową, wy-
burzenia, rozbiórki, wykopy. Tel: 
604 800 001

MOTORYZACJA

	�Renowacja felg samochodowych  . 
Promocja 40 zł-szt. Tel. 693645223.

	�Opony, felgi stalowe,  
kołpaki i koła dojazdowe  
tel. 502-568-999 Lipie

Przyjmę do pracy dekarza 
lub pomocnika do przyucze-
nia. Wynagrodzenie dekarza 

30zł/h, pomocnik 25zł/h. 
Więcej informacji po kontak-

cie telefonicznym. 
Tel. 603 916 859

	� Firma Majerowie Krzepice 
zatrudni dekarza/blacharza z 
doświadczeniem. Praca cały rok na 
hali. Umowa o prace. Bez nałogów. 
Tel 500 178 705

	� Firma zatrudni na stałe kierow-
cę kat. C i E na samochód marki 
Scania. Krzepice. Tel. od 8.00 do 
16.00- 34 310 45 45

	� Szukam kierowcy z kategorią D. 
Praca od poniedziałku do piątku. 
Stabilne zarobki. Tel 506566456

PRACA

	�USŁUGI REMONTOWO - WY-
KOŃCZENIOWE: PŁYTKI, GLA-
ZURA (TERAKOTA), PŁYTY GK, 
MALOWANIE NATRYSKOWE 
ŚCIAN I ELEWACJI ITP. WOLNE 
TERMINY. TEL. 507 442 974

	� PLGLUS Układanie płytek z 
gresu, terakoty w łazienkach, tara-
sach, schodach, posadzkach  
Tel. 503995407

ogłoszenia

	�Kupię ciągniki rolnicze tel 721 
029 688 

	�Kupię motocykle WSK, Simson, 
Komar, Fiat 125p,  itp. tel.721 029 
688

Wydzierżawię lokale w budynku 
w miejscowości Wąsosz, ul. Zamoj-

skiego 73, 42-110 Popów. W bydynku 

znajduje się apteka o pow. 100 m2. 

Tel. 502 732 739

SPRZEDAM

	�Mycie malowanie dachów elewa-
cji kostki 790320653

WYNAJMĘ
	�Wynajmę lokal usługowo- han-

dlowy o pow. 50 m2 w Kamyku na 
sklep lub inna działalność. Tel. 693 
502 270

	�Wynajme mieszkanie 2 pokojo-
we w Kłobucku tel. 505548067

	�Wynajmę mieszkanie 50 m2 
Kłobucku. Tel. 511820724

PUNKT KONSULTACYJNY DS. NARKOMANII

URZĄD MIEJSKI W KŁOBUCKU

UL.11 LISTOPADA 6 (POK. 28)

CZYNNY W KAŻDY WTOREK

W GODZ 16.30 – 18.00

Reklama

Dla wygody naszych Czytelników uruchomiliśmy usługę, dzięki której każdy może nadać ogłoszenie drobne w naszej gazecie za 
pomocą wiadomości SMS z telefonu komórkowego.

Aby dodać ogłoszenie w dziale PRACA
Wystarczy wpisać prefix PLGK-PR po nim odpowiednią treść ogłoszenia, które chcemy, by ukazało się w najbliższym wydaniu i 
wysłać na numer 91900. Treść Państwa ogłoszenia pojawia się w naszym systemie w ciągu kilku sekund i zostaje potwierdzona 
SMS-em zwrotnym.

Dla przykładu – jeśli chcą Państwo zamieścić ogłoszenie w rubryce PRACA, treść będzie wyglądała tak:
PLGK-PR Praca dla kasjerki w osiedlowym sklepie. Tel.555555555

Treść wiadomości może mieć maksymalnie 160 znaków. Prosimy nie używać polskich znaków. Koszt 1 SMS-a to 23,37 zł brutto.

Aby dodać ogłoszenie w pozostałych działach
Wystarczy wpisać prefix PLGK NR po nim odpowiednią treść ogłoszenia, które chcemy, by ukazało się w najbliższym wydaniu i 
wysłać na numer 79480. Treść Państwa ogłoszenia pojawia się w naszym systemie w ciągu kilku sekund i zostaje potwierdzona 
SMS-em zwrotnym.

Dla przykładu – jeśli chcą Państwo zamieścić ogłoszenie w rubryce NIERUCHOMOŚCI, treść będzie wyglądała tak:
PLGK NR Sprzedam dom w Kłobucku. Tel.555555555

Po wpisaniu prefiksu PLGK prosimy podać skrót rubryki w której ogłoszenie ma się ukazać:
NR – Nieruchomości • BD – Budowlane • MT – Motoryzacja • ED – Edukacja • US – Usługi • DO – Dom i Ogród • ZW – Zwierzęta • RU – 
Różne 
Treść wiadomości może mieć maksymalnie 160 znaków. Prosimy nie używać polskich znaków. Koszt 1 SMS-a to 11,07 zł brutto.

Ogłoszenia drobne

Reklama

USŁUGI 
ŚLUSARSKO 

- SPAWALNICZE
Kłobuck

 NR KONTAKTOWE: 
505 178 180 
782 907 353

	� Sprzedam rower spalinowy Sa-
xonette luxus tel.537 385 338

WYNAJMĘ 
KAWALERKĘ 

(pokój z kuchnią) 

44m2 w Kłobucku 

nr tel. 602 585 728

OgłoszenieOgłoszenie
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Truskolasy

Chodzili z gaikiem
rozmaitości

Piękną polską tradycję zwią-
zaną z okresem wielkanocnym 
przypominali i odświeżali 
młodzi mieszkańcy gmi-
ny Wręczyca

Zuchy z 22 Gromady Zucho-
wej „Wesołe Słoneczka” oraz 
harcerze z 17 Truskolaskiej 

Drużyny Harcerskiej „Leśne Du-
chy” w niedzielę 17 marca odwie-
dzali mieszkańców w ich domach 

z tradycyjnym gaikiem. Chodzili 
ulicami Truskolas i uczyli siebie 
samych – oraz dorosłych – jednej 
z pięknych polskich tradycji, dziś 
już nieco zapomnianych. Zuchy, 
harcerze oraz drużynowe – Joanna 
Malcher, Katarzyna Błaszczykow-
ska, Beata Drewniak i Iwona Gloc 
– zapewniają teraz, że choć pogoda 
była chłodna, to było warto kulty-
wować tradycje. Akcja zakończyła 
się skucesem i wszyscy byli bardzo 
zadowoleni. (jar)


